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Poz. 60. Obwieszczenie Ministra Skarbu z dnia 23 lutego 1938 r., 
ustalające kurs, podług którego mogą być przyjmowane papiery warto~ 
ściGwe przez władze i urzędy pań stwowe, jako wadia i kaucje. 

DZIAŁ URZĘDOWY. 
-000-

Zarządzenia Władz Naczelnvch. 
-000-

60. 

OBWIESZCZENIE MINISTRA SKARBU 
z dnia 23 lutego 1938 r. 

ustalające kurs, podług którego mOgą być przyjmowane papiery warto­
ściowe przez władze i urzędy państwowe jako wadia przy przetar­
ł!ach oraz jako kaucje na :zabezpieczenie wszelkiego rodzaju umów lub 
zaliczek, wypłacanych na dostawy i roboty rządowe, jak również na za­
bezpieczenie udzielanych przez Skarb Państwa kredytów akcyzowych. 

celnych i transportowych. 

Termin 
płatności 
kuponu 

2.1. i 
1.VII. 

2.1. i 
1.VII, 

l .II. i 
t.VIII. 

2.1. i 
l.VII. 
l.VI. i 
l.XII. 

LVI. i 
l.XII. 
2.1., 1.V. 
i 1.IX. 

1S.V. i 
tS.XL 
l.II., 1.VI. 
i 1.X. 

30. VI. i 
3t.XII. 

30.VI. i 
31.XII. 

30.VI. i 
31.Xn. 

JO.VI. i 
3l.XIL 

30.VI. l 
31 .XII. 

Na z w a . . ~~l Wartość papleru . 
nommaIna 

A. Państwowe papiery procentowe: 

5% pożyczka konwersyjna z 1924 r. 
(Dz. U. R P. z 1924 r. Nr 27, poz. 
274) 

5 % konwersyjna pożyczka kolejowa 
z 1926 r. (Dz. U. R P. z 1926 r. Nr 89. 
poz. 509) 

4 9~ premiowa pożyczka dolarowa 
S. 1II (Dz. U. R P. z 1930 r. Nr 10, 
poz. 66) 
69G Pożyczka Narodowa (Dz. U. R P. 
z 1933 r. Nr 67, poz. 503 i 507) 

3 % państwowa renta ziemska I serii 
(Oz, U. R .P. z 1933 r. Nr 43, poz. 
337} . 

3-96 państwowa renta ziemska II serii 
(Dz. U. RP. Il 1936 r. Nr 42, poz. 310) 

396 · premiowa pożyczka inwestycyj­
na (Dz. U. R. P. z 1935 r. Nr 21, poz. 
122) 

. 496 ' pożyczka konsolidacyjna (Dz. U. 
R P. z 1936 r. Nr 12, poz. 114) 

41/296 wewnętrzna pożyczka pań­
stwowa z 1937 r. (Dz. U. R P. 
z 1937 r. Nr 28, poz. 207) 

B. Listy zastawne i obligacje pań-
stwowych instytucji kredytowych: 

8 ,% listy zastawne. Banku Gospodar­
stwa Krajowego, opiewające na zło­
te w złocie 

7 % listy zastawne Banku Gospodar­
stwa Krajowego, opiewające na zło­
te w . złocie, wzgl. franki szwajcar­
skie. dolary. funty s"terlingi lub flo­
reny holenderskie 

51/296 (dawn. 8 %) listy zastawne 
Banku Gospodarstwa Krajowego. 
opiewające na złote . w złocie 

51/2% (dawn. 7 %.) listy zastawne 
Banku Gospodarstwa Krajowego, o­
piewające na złote w złocic. wzgl. 
franki szwajcarskie, dolary, funty 
szterlingi, lub floreny holenderskie 

41/2196 (dawn. 8 %) listy zastawne 
Banku Gospodarstwa Krajowego, o­
piewające na złote w złocie 
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JO.VI. I 
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l.IV. i 
1.X. 

1.IV. I 
1.X. 

1.lV. i 
LX. 

2.1. i 
LVII. 
2.1. i 
1.VII. 

41/2% (dawn. 7%) listy zastawne 
Banku Gospodarstwa Krajowego. 
opiewające na złote w złocie. wzgl. 
franki szwajcarskie, dolary. funty 
szterlingi lub floreny holenderskie 

8 % obligacje komunalne Banku Go­
spodarstwa Krajowego, opiewające 
na złote w złocie, wzgl. franki szwaj­
carskie , dolary. funty szterlingi, lub 
floreny holenderskie 

7 % obligacje komunalne Banku Go­
spodarstwa Krajowego, opiewające 
na złote w złocie, wzgl. franki szwaj­
carskie, dolary, funty szterlingi lub 
floreny holenderskie 

51h 9~ (dawn. 8%) obligacje komunal­
ne Banku Gospodarstwa Krajowego, 
opiewające na złote w złocie, wzg!. 
franki szwajcarskie, dolary, funty 
szterlingi lub floreny holenderskie 

'51/2% (dawn. 7 %) obligacje komunal­
ne Banku Gospodarstwa Krajowego, 
opiewające na złote w złocie, wzgI. 
franki szwajcarskie, dolary, funty 
szterlingi lub floreny holenderskie 

5112% (dawn. 7 %) gwarantowane .zło­
te amortyzowane dolarowe z 1928 r. 
obligacje komunalne Banku Gospo­
darstwa Krajowego emisii III N., 
opiewające na złote w złocie 

7 % obligacje komunalne Banku Go­
spodarstwa Krajowego emisji II S. 
opiewające na franki francuskie w 
złocie 

71/2% obligacje bankowe Banku Go­
spodarstwa Krajowego, opiewające 
na złote w złocie, wzgl. franki szwaj­
carskie, dolary, funty szterlingi lub 
floreny holenderskie. 

51/2% obligacje bankowe Banku Go­
spodarstwa Krajowego, opiewające 
na złote w złocie, wzgl. franki szwaj­
carskie, dolary, funty szterlingi lub 
floreny holenderskie 

8 % obligacje budowlane Banku Go­
spodarstwa Krajowego. opiewająco 
na złote w złocie 

51/2% (dawn. 8 %) obligacje budowla­
ne Banku Gospodarstwa Krajowego, 
opiewające na złote w złocie 

41/2% listy zastawne b. Banku Kra­
jowego, przejęte i skonwertowane 
przez Bank Gospodarstwa Krajowe­
go na złote 

4 % listy zastawne b. Banku Krajowe­
go, przejęte i skonwertowane przez 
Bank Gospodarstwa Krajowego na 
złote 

41/2 % obligacje komunalne b. Banku 
Krajowego, przejęte i skonwertowa­
ne przez Bank Gospodarstwa Krajo­
wego na złote 
4 % obligacje komunalne b. Banku 
Krajowego; przejęte i skonwertowa­
ne przez Bank Gospodarstwa Krajo­
wego na złote 

4% obligacje kolejowe b. Banku Kra­
jowego. przejęte i skonwertowane 
przez Bank Gospodarstwa Krajowe­
go na złote 
8 % listy zastawne Państwowego 
Banku Rolnego Serii I i II 

7 % listy zastawne Państwowego 
Banku Rolnego Serii bez numeru i 
Serii II 
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2.1. i 
1.VII. 

2.1. i 
1.VII. 
2.1. i 
1.VII. 

LIV. 
1.X. 

4 11276 listy zastawne Państwowego 
Banku Rolnego (skonwertowane z 
8 76 i7 %) 
41/2?r; listy zastawne Państwowego 
Banku Rolnego Serii I 
41 /~?;; obligacje melioracyjne Pań­
stwowego Banku Rolnego (skonwer­
towane z 7 %) Serii bez numeru i 
Serii II 

C. Listy zastawne instytucyj kredy­
towych prywatnych, gwarantowane 

przez Skarb Państwa. 

7 96 i 8 % listy zastawne Towarzystwa 
Kredytowego Przemysłu Polskiego 
(Dz. U. R. P. z 1920 r. Nr 112, poz. 
737; Dz:-U. R. P. z 1926 r. Nr 96, 
poz. 562 i Dz. U. R. P. z 1928 r. Nr 25, 
poz. 220) 

D. Listy zastawne i obligacje krajo­
wych towarzystw kredytu długoter~ 
minowego za zabezpieczeniem praw­
nym (pupilarnym) w rozumieniu p. 4 
art. 2 rozporządzenia Prezydenta 
Rzeczypospolite; z dn. 15.11. 1928 r. 
(Dz. U. R. P. z 1928 r. Nr 17, poz. 

141) •• ) 
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zł w zł 
100.-

zł w zł 
100.--

zł w zł 
100.-

ł. 1.-.--

65.-

65.-

65.-

15.-

SO% war­
tości 

giełdowej 

E. Akcje Banku Polskiego zł 100.- 15.-

Papiery wartościowe, przyjmowane laKO wadia l Kaucje, winny oyć 
zaopatrzone w bieżący kupon. 

Obwieszczenie ż dnia 20 kwietnia 1936 r. (Monitor Polski Nr 99 
z dnia 28 kwietnia 1936 r.) w tymże przedmiocie traci moc obowiązując~. 

Przepisy niniejsze obowiązują z dniem ogłoszenia. 

Minister Skarbu: 
(-) E. Kwiatkowski. 

") Złote parytetu, określonego w art. 1 rozp. Prez. R. P. z dnia 20 
stycznia 1924 r. (Dz. U. R. P. Nr' 7, poz. 65). 

.') Spośród listów zastawnych towarzystw kredytowych miejskich 
prawo pupilarnosci posiadają tylko listy zastawne Tow. Kred. Miejskiego 
w Warszawie, Tow. Kred. Miejskiego we Lwowie, Zachodnio-Polskiego 
Tow. Kred. Miejskiego w Poznaniu oraz 5% listy zastawne serii "K-S" 
T ow. Ęredytowego m. Wilna. 

---000---

. 

DZIAŁ NIEURlĘDOWY. 

--000--

Jedocześnie ze złożeniem zeznania należy 
wpłacić do kasy skarbowej połowę podatku, przy­
padającego od zeznanego dochodu. Skala podat­
kowa oraz objaśnienia co do tego zawarte są na 
ostatniej stronie formularza zeznania o dochodzie. 

Formularze te można otrzymywać bezpłatnie 

NAZWA TOWARU 

Zboża 

Ceny 
orientacyjne 

od -I do 
- złgrCzt I!t:, 

Z Prezydium Rady Ministrów. 
W dniu wczorajszym Pan Prezes Rady Mini­

sterów gen. F. Sławoj Składkowski przyjął dele­
gację Centralnej Komisji Porozumiewawczej Związ­
ków Pracowniczych w osobach: przewodniczące­
go komisji p. M. Józefkowicza, p. Stanisława 
Kwiatkowskiego (Międzyzwiązkowy Komitet Pra­
cowników Państwowych) p. Fel. Jarzębowskiego 
(Rada Naczelna Pracowników SamorządowychJ 
i Stef. Gackiego (Unia Pracowników Umysłowych). 

• * 
Pan Prezes Rady Ministrów i Minister Spraw 

Wewnętrznych gen. F. Sławoj Składkowski prze­
słał na ręce p. Jadwigi Maxymowicz-Raczyńskiej 
wyrazy współczucia z powodu zgonu jej męża, 
ś. p. gen. Włodzimierza Maxymowicza-Raczyń­
skiego. 

---000'---

Z Ministerstwa Skarbu. 
W związku ze zbliżającym się terminem skła­

dania zeznań o dochodzie z działu I ustawy, który 
dla osób fizycznych upływa z dn. 1 marca rb. 
włącznie, wyjaśnić należy, że dotychczasowe 
przepisy, normujące, na kim ciąży obowiązek skła­
dania zeznań, ule'gły zmianie i że według obecnie 
obowiązujących przepisów w roku bieżącym obo­
wiązany jest do złożenia zeznania o dochodzie 
każdy, kto w ciągu 1937 r. osiągnął dochód, prze­
wyższający 1.500 zł, bez względu na to, z jakiego 
źródła dochód jego płynął. 

Od obowiązku tego zwolnieni są jedynie drob­
ni płatnicy, którzy osiągali dochody wyłącznie 
z małych gomów mieszkalnych (do 12 izb), z drob­
nych przedsiębiorstw (kategoria III, IV i V han­
dlowa i VII i VIII przemysłowa), oraz z mniej­
szych gospodarstw rolnych (do 50 ha, a na obsza­
rze województw wschodnich do 100 ha), no i oczy­
wiście wszystkie osoby, których źródłem utrzy­
mania były uposażenia służbowe i wynagrodzenia 
za najemną pracę. 

Płatnicy, którzy prowadzą prawidłowe lub 
uproszczone księgi handlowe, obowiązani są zło­
żyć zeznania o dochodzie także i w tym przypad­
ku, gdy osiągnęli dochód niższy niż 1.500 zł rocz­
nie lub nawet gdy ponieśli stratę. 

A więc w roku bieżącym obowiązane są do 
składania zeznań również osoby, które w latach 
ubiegłych były wolne od tego obowiązku, np. ka­
pitaliści, osoby czerpiące dochód z pracy literac­
kiej lub dziennikarskiej i t. p. 

Dla płatników (osób fizycznych), prowadzą­
cych księgi handlowe lub gospodarcze, termin 
składania zeznań nie został w rb. przesunięty, jak 
to miało miejsce w latach ubiegłych; płatnicy ci 
obowiązani są składać zeznania w terminie ogól­
nym (do dn. 1 marca rb.). Jedynie osobom, które 
prowadzą księgi i ni.e mogą złożyć zeznań w ter­
minie (np. z powodu niezamknięcia ksiąg), ter­
min ten może być na podania wniesione do właś­
ciwych urzędów skarbowych (z opłatą stemplową 
w kwocie zł 3) odroczony do dn. 3 kwietnia rb., 
przy czym urzędy skarbowe podania osób prowa­
d~ących księgi handlowe z reguły będą uwzględ­
Ulały. 

i bez żadnych trudności w każdym urzędzie skar- . 
bowym (do godz. 3 ppoł.), gdzie również można 
uzyskać szczegółowsze informacje co do sposobu 
wypełnienia zeznania. Osoby, które wbrew obo­
wiązkowi nie złożą w przepisanym terminie ze­
znań o dochodzie, narażą się oprócz innych kon­
sekwencyj podatkowych na grzywnę w wysokości 
do zł 500.-. 

Zeznania należy składać w kancelariach właś­
ciwych urzędów skarbowych, bądź też przysyłac 
do urzędów listem poleconym. 

Publikacje Urzędowe. 
~--IOOO---

DOKUMENT NADAWCZY. 

Wyższy Urząd Górniczy w Krakowie, 

w myśl przepisu .. art. 49 ustęp 1 prawa górniczego 
z dnia 29 listopada 1930 r. (Dz. U. R. P. Nr 85', 
poz. 654), oraz na skutek prawomocnego orzecze­
nia swego, wydanego w drodze uchwały kolegial­
nej w dniu 29 listopada 1937 r., nadaje niniejszym 
Państwowej Wytwórni Prochu w Pionkach, Od­
dział w Kielcach, pole górnicze na fosforyt pod 
nazwą 

"J a n II" 
o obszarze 2 386 201 (dwa miliony trzysta osiem­
dziesiąt sześć tysięcy dwieście jeden) m2

, położo~ 
ne na gruntach wsi Brzozowa i Duranów w gminie 
Julianów, w powiecie opatowski.m, w wojewódz­
twie kieleckim, w obwodzie Wyższego Urzędu 
Górniczego w Krakowie. . 

Granice pola górniczego "Jan II" stanowią li­
nie proste między punktami granicznymi: A-B, 
B-C, C-D, D-E, E-F, F-G, G-H, H-I, I-J, 
J-K, K-L, L-M i M-A, które są uwidocznio­
ne wraz z ich spółrzędnymi na planie sytuacyj­
nym tego pola. 

Plan sytuacyjny pola górniczego "Jan n" i 
rejestr pomiarowy tego pola, sporządzony przez 
mierniczego przysięgłego inż. Stanisława Derec­
kiego, załącza się do niniejszego dokumentu. 

Kraków, dnia 23 lutego 1938 r. 
Nr 761-38. 

P r e z e s: 
:(-) A. Dąbkowicz. 

648-p 
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URZĘDOWA CEDUŁA 

Giełdy Zbożowo-Towar.)\vej \V \Varsz3wie 
Nr. 39. ' 

Z dnia 28 lute~o 1938 roku. 
, Ceny rozumieją się za towar sztandartowy wz!!lędnie 

średniej jakości za 100 kg w handlu hurtowym parytet wa­
gon W,wa przy dostawie bieżą"ej. 

STANDARTY: Zyto I slandart 700 J!/I. II standarl 
6IJO g/I. Pszenica czerwona rzklista 765 I! /I zzawart. 70% 
ziarn szklistych . pszenica jednolita 750 ~/ I. pszenica zbie­
rana 737 g/l. Jęczmień browarny 68"1 / 690 g/I. jęczmień 
) standarl 673/678 g/I. jęczmień 11 stand art 649 gIl. jęczmień 
III słandarl 620,5 gil. Owies l stand. 470 gIl. owies II stan­
dart 435 gIL 

Pszenica czerwona szklista • • • • • • 
.. jednolita ••••••••• 
Ił zbierana........·· 

Zyto I slandart •••••••••• 
"li., '.... • • • • • • 

Jęczmień browarny a • • • • • • • • 
" l s landarł •••••••• 
Ił n" ••••• łł. 
fi III Ił • • • • • • • • 

Owies I standarł • • • • • • • • • • 
Ił II Ił ........... . 

Grylca .. .. II • .. II • • • • .. 

Pr(\sl>. ...."...., i I • • 

Przetwory młynarskie 
- ----1 

Mąka pszenna gat. I wyciąg. 0-30% z wor. 
u " ,,1 0-50%" 
II " .. l-A 0-65% u 

" v .. II 30-65 % u f. • u II-A 5O--ó5~ Ił 
.. Ił Ił III 65--70%" 

Mąka pszenna pastewna z workiem . . • 
" " ra:lowa 0-95% z workIem 

Mąka żytnia gat. I 0-50% " 
" " "I 0-65% " 
" "razowa 0-95% " 
fi " "II 50--65% " 

Mąka ziemniaczana "Superior" z wot'kiem 
Otręby pszenne grube z przem. stand. • 

" " średnie łt f. .. .. 

" fi miałkie ,ł u "" 
Otręby żylni e z przem. stand. • , • • • 

" jęczmienne • • • • • 

Strączkowe, oleiste, 
koniczyny i inne nasiona 

Groch polny z workiem ..... ., 
" victoria z workiem , • • • • i 

Wyka jara f. •• •• .• ł • • • 

Peluszka , . • • • • • J • • • iI • 

Lubin niebieski ....» I • iI • ł 
"tółty • • • • • • ł • I f 

Seradela 95% czyst06ci • • • • • i ił 
Rzepak ozimy z workiem. I Ił' • ł 
Rzepak jary z workiem .,. I • I • 

Rzep ik ozimy z workiem • ~ , • i '. ; 

Rzepik jary z workiem. • • • • 'j I • 

Siemię ln ;ane basi s 90% z workiem • • • 
Mak niebieski z workiem. • • • • • • 
Gorczyca z workiem . . ' . •• •• 
Koniczyna czerw. sur. bez gr. kan. z wor. . 

to to bez kan. o cz . 97% z war. 
biała surowa z work iem 

to bez kan. o cz. 97% z wor. " 
to 

szwedzka z workiem. 
Przel~t z workiem • . . • • • • • • 
Rajgr il.J angial. 95% cz. 90% kiełk. z workiem 
Koński zab Pol -Afr. J\~ 2 z w orkiem. • • 
Nasiona buraków past. (żółte Eck. hodow.) 

3 workiein . . . • . • 
Nasiona marchwi pastew. (hiala zielonogł.) 

29.75 
29.25 
28.75 
21.25 

20.25 
19.00 
18,50 
18,00 
21.50 
20,00 
18.00 
20.50 

45.00 
42,00 
39,50 
33.00 
28.50 
25.50 
19.00 

33.00 
30,50 
24.75 
23,00 
31.00 
16,75 
15,25 
15,25 
13,00 
13.75 

24,00 
28.50 
21.00 
24,00 
14,75 
15,50 
32,00 
55,50 
53,50 
51.00 
51.00 
47,50 

105,00 
38.00 

100,00 
125.00 
190.00 
220.00 
245.00 

90.00 
70,00 
25.50 

75.00 

30.25 
29.75 
29.25 
21.75 

20.75 
19,~ 
18,75 
18.50 
22.00 
20.50 
18,50 
21.00 

47.50 
44,50 
11.50 
35,Oa 
31.50 
28,~0 
:ZO.OO 

34,50 
31.00 
25.50 
24.00 
32.00 
17.25 
15,75 
15.75 
13.50 
14,25 

26,00 
29,50 
22,00 
25,00 
15,25 
16.00 
34.00 
56.50 
54,50 
52.00 
52,00 
48.50 

110,00 
41 00 

1 !r,OO 
133., 0 
210.00 
240.00 
230,00 
100,00 
80.00 
26,50 

85,0(} 

z workiem •••• 130,00 150,00 

Artykuły pastewne l iDDeJ 
------
Makuchy · lniane • • • • • • • ł ł t 

" rzepakowe...... ł • 

Ol słonecznikowe 40/42%. • iI iI • 

Srut sojowy 45% z workiem. • • • ~ • 
Słoma żytnia prasowana • • • • • • • 
Siano prasowane l (70/80% traw słodkich) 

., prasowane II '. • • • • • • • • • • 

. Tendencja i obroty: 

20,25 
16.75 
19.00 
23,50 

7.00 
11.00 
8,50 

Pszellica obrót 30 ton. tendencja .pokojna 
Żyto .. 121 ton. tendencja cbwiejna 
Jęczmień .. 90 ton. tendencja spokojna 
Owies .. 240 tnn, tendencja spokojna 

20.75 
17.25 
19.50 
24.00 

7,50 
11.50 
9,50 

Mąka pszenna obrót 107 ton. tendencja spokojna 
iytnia 251 tOD. tendencja spokojna 

Ogólny obrót 1108 ton 
Określenie tendencji l. Określenie wyjściowe: spokoJna 

II. Określenie przy zwyżce cen: 1) ożywiona. 2) lekko zwyt­
kowa. 3) zwyżkowa. 4) mocna. 5) b. mocna. 

III. Określenie przy zniżce cen: 1) chwiejna, 2) lekko znił· 
kowa. 3) zniżkowa. 4) .łaba i 5) b. słaba. 


